
Ata de Reunião

Referência: Ata da 154ª Reunião Ordinária
Interessado: São Paulo Previdência - SPPREV
Assunto: Conselho Fiscal

Aos 22 (vinte e dois) dias do mês de abril de dois mil e vinte e um,
nesta cidade de São Paulo, na sala de reuniões da São Paulo Previdência, sito na Avenida
Rangel Pestana, nº 300, 13º andar, ala Sé, às 10h00min, conforme prévia convocação, reuniu-se,
virtualmente, o Conselho Fiscal da São Paulo Previdência-SPPREV. Estiveram presentes à
reunião o Presidente do Conselho Fiscal, Josmar da Silva Batista, a Vice-Presidente do Conselho
Fiscal, a senhora Eugênia Netto de Andrade e Silva Sahd, bem como os Conselheiros Titulares
Bruno Rocha Nagli , Diógenes Francisco Marcelino, Roberto Figueiredo Guimarães e
Conceição Aparecida Fileti. Também estiveram presentes o Diretor de Administração e
Finanças, o senhor André Robles, o Gerente de Planejamento e Controle, Marcos de Oliveira
Campos, a Supervisora de Finanças e Contabilidade Adriana Ceron, em substituição do Gerente
de Finanças e Contabilidade, André Carvalho Penafieri, o analista previdenciário Valdemir
Roberto Machado de Moraes e a assistente previdenciária Bruna Stefano Mandrote.
Inicialmente, o Presidente do Conselho Fiscal declarou abertos os trabalhos, iniciando-se com a
seguinte pauta: Aprovação da Ata da 153ª Reunião; Relatório de Imóveis e Apreciação dos
Balancetes de Janeiro e Fevereiro de 2021. A princípio, foi passada a palavra ao Diretor de
Administração e Finanças que comunicou os informes gerais, oportunidade em que falou sobre a
nova contratação de auditoria independente. Em seguida, foi convidada a assessora Silvia
Castellari Coimbra, responsável por administrar o patrimônio imobiliário da SPPREV, para falar
sobre os imóveis da autarquia. Assim, a assessora afirmou que o certame para a venda do imóvel
localizado à Rua Vergueiro está quase finalizado. Ainda, Silvia Castellari Coimbra informou que
lhe foi solicitada a elaboração de um plano de vendas dos imóveis da SPPREV, sendo que é
nisso que vem trabalhando ultimamente. Neste plano de vendas dos imóveis constarão as vendas
que estão em andamento e a projeção da venda dos demais imóveis. Silvia Castellari Coimbra
esclareceu que vendas em andamento consistem nos imóveis que já foram encaminhados ao
Estado e que estão analisando, processando, perfazendo uma somatória de 71 imóveis até o
presente momento. Paralelamente, em andamento, a SPPREV também está vendendo os seus
ativos, tratando-se de 20 imóveis. Dentro desses imóveis consta o situado à Rua Vergueiro. A
previsão de venda desses 20 imóveis é até o mês de julho. Após será a preparada a venda de mais
30 imóveis até o final de novembro deste ano. Silvia Castellari Coimbra também explicou que
outros imóveis serão encaminhados ao Estado, sendo que a ideia inicial é que sejam transferidos
ao Estado, a cada trimestre, 5 lotes contendo cerca de 20 imóveis  cada, ou seja, em um total de
100 imóveis, até novembro de 2022. Entretanto, dentro de todo esse planejamento restam 93
imóveis que são os invadidos. Com relação a tais imóveis, conforme forem sendo reintegrada à
SPPREV, esta autarquia pode encaminhar ao Estado ou, se houver interessados, coloca à venda
por meio de licitação. A assessora Silvia Castellari Coimbra também falou sobre a reforma dos
andares que a SPPREV está sediada, no prédio da Secretaria da Fazenda, para melhorar as
instalações. Com relação ao relatório de imóveis, Silvia Castellari Coimbra concluiu que não
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houve alterações importantes durante este mês. Em seguida, foi passada a palavra ao Diretor de
Administração e Finanças que passou a explicar sobre a parte Previdenciária dos Balancetes de
Janeiro e Fevereiro de 2021. Desta forma, André Robles falou sobre as receitas e despesas,
esclarecendo sobre as quedas acentuadas das despesas e receitas da SPPREV nos dois primeiros
meses do ano de 2021. Outra questão apontada pelo Diretor de Administração e Finanças foi o
crescimento das contribuições dos ativos, inativos e pensionistas, em decorrência da reforma da
previdência que ocorreu no ano passado. O Conselheiro Diógenes Francisco Marcelino
questionou se com os valores que ingressaram no mês de maio a insuficiência financeira irá
diminuir, no que André Robles respondeu que sim. Após as explicações realizadas pelo Diretor
de Administração e Finanças, foi passada a palavra ao Gerente de Planejamento e Controle,
Marcos de Oliveira Campos, que passou a esclarecer sobre as contas referentes à Administração
dos Balancetes de Janeiro e Fevereiro de 2021. Desta forma, o Gerente de Planejamento e
Controle falou sobre as receitas dos meses de janeiro e fevereiro, oportunidade em que apontou
uma estabilidade. Ainda sobre as receitas, marcos de Oliveira Campos destacou que em janeiro a
Secretaria da Saúde, a Secretaria da Justiça e o Detran regularizam as pendências existentes do
ano de 2020 em relação à taxa de administração. Em fevereiro deste ano foi publicada Resolução
que fixou o índice da taxa administrativa para 2021 em 0,141%, sendo que no ano passado esse
índice foi de 0,147%, o que demonstra uma queda de 0,5%. Segundo Marcos de Oliveira
Campos, isso ocorreu porque a despesa fixada na Lei Orçamentária Anual referente a parte
administrativa, para o exercício de 2021, foi exatamente igual à despesa aprovada para o
exercício de 2020. A queda no índice da taxa administrativa se dá porque o cálculo é feito com
base na folha de ativos, inativos e pensionistas vinculados ao regime próprio de previdência,
sendo que ano passado houve um crescimento da folha, por conta do ingresso de novos
benefícios no decorrer do ano. O Gerente de Planejamento e Controle também explicou que,
como a Resolução fixando a taxa de administração foi publicada apenas no mês de fevereiro,
restaram algumas pendências no mês de janeiro, de alguns órgãos. No entanto, tais pendências
encontram-se resolvidas. No tocante as despesas, estas se apresentaram mais baixas nesses dois
primeiros meses de 2021. Isso porque nos meses de janeiro e fevereiro a SPPREV ainda está
executando os restos a pagar que foram inscritos. Marcos de Oliveira Campos também falou
sobre os novos contratos da autarquia e os aditivos contratuais de prazos. A Conselheira Eugênia
observou um valor mais baixo no novo contrato com os Correios, questionando se houve uma
revisão dos serviços prestados. Marcos de Oliveira Campos esclareceu que já existia uma
perspectiva de fazer uma revisão nesse contrato, uma vez que a execução dele era baixa. Desta
forma, neste novo contrato houve uma redução de 25% no valor mensal, em comparação com o
anterior. Em seguida, foi passada a palavra a Valdemir Roberto Machado de Moraes para falar
sobre o acompanhamento das providências, por parte desta autarquia, dos apontamentos
constantes do relatório da auditoria independente de 2020. Assim, Valdemir Roberto Machado
de Moraes afirmou que de acordo com o relatório base, restaram 12 apontamentos pendentes,
sendo que 3 foram usados como base para a ressalva de opinião e 9 itens foram usado no
relatório de controle. Ainda, Valdemir Roberto Machado de Moraes destacou que alguns
apontamentos pendentes no relatório de 2019 migraram para o relatório atual, passando a ser
denominados como recorrentes e explicou os apontamentos. Ao final, os Balancetes de Janeiro e
Fevereiro de 2021 foram aprovados, por unanimidade, pelo Conselho Fiscal, ficando a próxima
reunião ordinária agendada para o dia 20 (vinte) de maio de 2021, quinta-feira, às 10h00min
horas. E, para constar, eu, Paola Camargo, Secretária do Conselho, lavrei e subscrevo o presente
que, lido e achado conforme, vai devidamente assinada pelos Conselheiros presentes.
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São Paulo, 31 de maio de 2021.
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